

Eln.125/77.

S z a r k a K á r o l y
külügyminiszterhelyettes elvtársnak

B u d a p e s t

Kedves Szarka Elvtárs !

Szíves tájékoztatására mellékelten megküldöm az Országos Találmányi Hivatal 1977-ben végzett nemzetközi tevékenységéről szóló jelentést.

B u d a p e s t, 1977. december 21.

Melléklet: 1 db

Elvtársi üdvözlettel,


/ Tasnádi Emil /

AZ ORSZÁGOS TALÁLMÁNYI HIVATAL NEMZETKÖZI
TEVÉKENYSÉGE 1977-ben

Az Országos Találmányi Hivatal nemzetközi tevékenysége 1977-ben is alapvetően két irányban bontakozott ki: a KGST és a Szellemi Tulajdon Világszervezete /WIPO/ vonatkozásában. Emellett azonban jelentős lépések történtek a kétoldalú államközi és hivatalközi kapcsolatok fejlesztésére is.

1/ Együttműködés a KGST-ben

A KGST-ben az együttműködés a KGST tagországok találmányi hivatali vezetői Értekezlete éves munkatervén alapult. A munkaterv 1977-re az Értekezlet két ülését irányozta elő: a 12. ülés augusztus 2 és 9 között Mongóliában, a 13. ülés pedig december 5 és 10 között Romániában volt.

A KGST. VB. 1974. októberi, 69. ülésén elfogadott irányelvek alapján a találmányi együttműködés 7 alapvető iránya a következő: a találmányi jogi alapok fejlesztése, a találmányi vizsgálat tökéletesítése, a szabadalmi dokumentáció és információ továbbfejlesztése, a találmánygazdaságtani, tervezési és irányítási tevékenység javítása, segítségnyújtás Kuba és Mongólia találmányi hivatalainak, együttműködés az iparjogvédelmi kéaderképzésben és a nemzetközi iparjogvédelmi ügyekben.

A találmányi együttműködés jogi alapjainak fejlesztése keretében hazánkban 1977-ben folytatódott a korábbi években aláírt kormányközi megállapodások hatálybaléptetése.

A Minisztertanács 22/1977/VI.27./ sz. rendelete hirdette ki a Lipcsében 1975. július 5-én létrejött Megállapodást, amely a KGST tagországokban egységesíti a kölcsönös találmányi bejelentések elkészítésének és benyújtásának követelményeit.

Folynak az előkészületek annak a kormányközi Megállapodásnak a kihirdetésére is, amelyet a KGST tagországok képviselői 1976. december 18-án Havannában írtak alá a szerzői tanusítványok és egyéb találmányi oltalmi okiratok kölcsönös elismeréséről. Sor került továbbá az 1973. április 12-én Moszkvában megkötött, a gazdasági és tudományos-műszaki együttműködés során a találmányok, ipari, használati minták és védjegyek jogi oltalmáról szóló /és hazánkban az 1975. évi 8.sz. tvr-rel kihirdetett/ Megállapodás alkalmazási tapasztalatainak értékelésére.

Aktívan részt vettünk a KGST tagországok találmányi hivatali vezetőinek Értekezlete keretében 1977-ben kidolgozott új jogi dokumentumok előkészítésében is. Ide tartozik például a kooperáció és specializáció során gyártott termékekre vonatkozó újítások jogi kérdéseinek kidolgozása, az újításoknak a gazdasági és tudományos-műszaki együttműködés során való átadása, a találmányi tipustörvény előkészítése és a kollektív védjegyeknek a kooperáció és specializáció során való felhasználása jogi kérdéseinek tisztázása.

Folytatódott ez év során egyrészt az egységes találmányi oltalmi okiratra, másrészt az eredetmegjelölések és származási jelzések kölcsönös jogi oltalmára vonatkozó kormányközi megállapodás-tervezetek kidolgozása.

Ugyancsak a jogi alapok tökéletesítése terén a Hivatal feladata volt egyes speciális találmányfajták /gyógyszerek, vegyi anyagok, magfizikai találmányok, mikroorganizmustörzsek, új növény- és állatfajták stb./ jogi kérdéseinek kidolgozása.

A találmányok, védjegyek, ipari minták vizsgálata terén való együttműködés során a Hivatal aktívan részt vett a számítógépprogramok jogi oltalma kérdéseinek tanulmányozásában, a találmányi bejelentések vizsgálati követelményei kidolgozásában és vizsgálati módszereinek tökéletesítésében, a szabadalmi kutatással és a bejelentések vizsgálatával kapcsolatos megállapodásminta kidolgozásában, a közös találmányokkal kapcsolatos hivatalok közötti együttműködés kiszélesítésében, az eredetmegjelölésekre vonatkozó vizsgálatok egyes módszertani kérdései kidolgozásában.

A szabadalmi dokumentáció és információ témakörében a Hivatal aktívan részt vállalt a KGST tagországok nemzetközi szabadalmi információs rendszere továbbfejlesztésében, valamint a találmányi leírások bibliográfiai adatai automatikus feldolgozására hivatott un. ASZBA szolgálat működésének biztosításában. Ennek keretében került sor az elmúlt évben a szabadalmi információs kutatások módszertanának kidolgozására, a találmányi leírások címlapjainak és a hivatalos szabadalmi közlönyök bibliográfiai adatainak egységesítésére, a 8 felvételes apertura-kártyák használatára vonatkozó szervezeti program kidolgozására és a találmányi statisztikai adatok cseréjére vonatkozó javaslatok előkészítésére.

A találmánygazdaságtani, tervezési és szervezési kérdések körében bekapcsolódunk a nemzetközi gazdasági szervezetekben folyó iparjogvédelmi tevékenység egységes szabályozására vonatkozó metodika kidolgozásába, valamint a nemzetközi tudományos-kutató szervezetek által végzett munkák értékelési metodikájának létrehozásába.

Kiinduló anyagot dolgoztunk ki a vállalatoknak a találmányok, újítások bevezetésében való érdekeltségére vonatkozó tanulmányhoz, valamint a találmányi ügyvitelgépesítés lehetőségeinek vizsgálatához. 1977-ben kezdődött meg a KGST együttműködés hosszútávú célprogramjával kapcsolatos iparjogvédelmi kérdések kidolgozása is.

1977-ben tovább folytattuk a kubai és a mongol találmányi hivatalok részére történő segítségnyújtást a kétoldalú megállapodásoknak megfelelő irányban és formákban.

Az iparjogvédelmi szakemberképzés témakörében a Hivatal jelentős részt vállalt tananyagtervezetek és oktatási tematikák kidolgozásában a szabadalmi szakemberképzés, a vezetőképzés és a nemzeti és nemzetközi tudományos kutató szervezetek kutatói számára.

A nemzetközi iparjogvédelmi kérdések körében résztvettünk a nyugat-európai szabadalmi integrációra, és a fejlődő országok szabadalmi hivatalai megsegítésére vonatkozó anyagok előkészítésében és a Szellemi Tulajdon Világszervezete /WIPO/ keretében felmerülő egyes kérdésekre vonatkozó álláspontok összehangolásában.

1977-ben került sor arra, hogy hazánkban a KGST Titkárság találmányi csoportja keretében dolgozó szakértőjét a 4 éves kiküldetés lejártával új szakértő váltsa fel.

2/ Részvétel a Szellemi Tulajdon Világszervezete /WIPO/,
az ENSZ szakosított szervezete munkájában.

Az 1977. évi kiemelkedő eseménye volt, hogy a Szellemi Tulajdon Világszervezete a Magyar Népköztársaság Kormányának felkérését elfogadva, 1977. április 14 és 28. napjai között Budapesten rendezte meg azt a diplomáciai konferenciát, amelynek feladata egy újabb egyetemes iparjogvédelmi nemzetközi egyezmény, a mikroorganizmusok szabadalmi eljárás céljából történő letétbehelyezése nemzetközi elismeréséről szóló szerződés megkötése volt.

Az a tény, hogy a diplomáciai konferencia a szocialista országok közül első ízben Magyarországon, Budapesten került megrendezésre, kifejezi a magyar ipar eredményeinek nemzetközi elismerését is a gyógyszergyártásban, ezen belül a mikroorganizmus törzsek felhasználásán alapuló gyógyszerek gyártásában; elismerését jelenti továbbá a Magyar Népköztársaság tevékenységének a nemzetközi iparjogvédelmi kapcsolatok fejlesztése terén, s eredményes munkájának a Szerződés előkészítésében.

A diplomáciai konferencián az ipari tulajdon oltalmára léte-sült Párizsi Unió's Egyezmény 29 tagállama - ezen belül 7 KGST tagállam - képviseltette magát; résztvettek továbbá 2 állam, 1 kormányközi szervezet és 11 nemzetközi nemkormánysszervezet megfigyelői.

A magyar küldöttséget a Minisztertanács jelölte ki, s abban az Országos Találmányi Hivatal, az Egészségügyi Minisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium, a Külügyminisztérium és a Nehézipari Minisztérium képviselői vettek részt.

A diplomáciai konferencia munkájának eredményeként kidolgozott Szerződés - "Budapesti Egyezmény" megnevezéssel - az érdekelt államok meghatalmazása alapján 1977. április 28-án 13 állam - közöttük 2 KGST-tagállam: Magyarország és Bulgária - nevében írták alá. A Magyar Népköztársaság nevében - az Elnöki Tanács felhatalmazása alapján és a megerősítés fenntartásával - az Országos Találmányi Hivatal elnöke, a magyar küldöttség vezetője írta alá a Szerződést.

Aktívan részt vettünk és továbbra is részt veszünk az ipari tulajdon oltalmára létesült Párizsi Uniós Egyezmény felülvizsgálatának előkészítésében. A felülvizsgálatot a fejlődő országok képviselői kezdeményezték, akiknek célja az, hogy korlátozzák a hagyományos szabadalmi rendszerrel való visszaélés lehetőségeit /a kényszerengedély hatékonyabb felhasználása révén/, kezdeményezték biztosítsanak szabadalmi ügyekben a fejlődő országok állampolgárainak és gazdálkodó szervezeteinek /pl. illetékkedvezményt/ és kiépítsék az iparjogvédelmi téren való segítségnyújtás intézményes rendszerét.

Emellett a Szovjetunió a többi KGST tagország támogatása mellett arra törekszik, hogy a Párizsi Uniós Egyezmény felülvizsgálata keretében elérje a szerzői tanúsítványnak, mint egyes KGST tagországokban alkalmazott jogintézménynek a szabadalommal való teljes egyenlőségét.

Az OTH nemzetközi tevékenységének fontos összetevőjét képezte 1977. folyamán az 1970-ben Washingtonban megkötött Szabadalmi Együttműködési Szerződés /PCT/ hatálybalépésének előkészítésében való részvétel. A Szerződés lehetővé teszi a találmányokra vonatkozó nemzetközi bejelentés tételét és nemzetközi kutatási és vizsgálati eljárás lefolytatását.

A WIPO vonatkozásában 1977-ben kifejtett nemzetközi tevékenység keretében kell megemlítenünk a védjegyek osztályozására létesített Nizzai Megállapodás felülvizsgálatára összehívott Diplomáciai Konferencián való részvételt, valamint a fejlődő országok találmányi és know-how mintstörvényének kidolgozásában való részvételt. A fejlődő országok szabadalmi téren való megsegítésére létrehozott WIPO segélyprogram keretében, 1977. szeptemberében és októberében, elláttuk az egyiptomi szabadalmi hivatal egyik gyakornokának a gyógyszervegyészeti találmányvizsgálat terén való továbbképzését.

3/ Kétoldalu nemzetközi együttműködés

Kétoldalu viszonylatban, a szocialista országok találmányi hivatalaival fennálló kapcsolatok fejlesztése mellett, 1977. folyamán, előtérbe került egyes fejlődő országok és tőkés országok szabadalmi hivatalaival való együttműködés létesítése is. Ennek keretében Algéria, valamint Ausztria Szabadalmi Hivatala és az Országos Találmányi Hivatal között együttműködési megállapodás jött létre.

Előkészületek vannak folyamatban arra, hogy Svájc és Portugália viszonylatában az eredetmegjelölések kölcsönös oltalmára vonatkozó álműközi megállapodást hozzuk létre. Mindezek mellett egyes tőkés országok /Finnország, NSZK/ szabadalmi hivatalai, a Helsinkiben elfogadott záróokmányra hivatkozással, szorgalmazzák a hivatalközi kapcsolatok elmélyítését.

Ein. 125/1977

KÜLÖGYMINISZTERHELYETTES

N-151/1978

Budapest, 1978. január 6.

TASNÁDI Emil elvtárs
az Országos Találmányi
Hivatal elnöke
B u d a p e s t

E. Tasnádi
Selez
17/10

Kedves Tasnádi Elvtárs !

Ezuton kívánok köszönetet mondani. az 1977. december 21-i levele mellékleteként megküldött, az Országos Találmányi Hivatal 1977-ben végzett nemzetközi tevékenységéről készített összefoglalóért, melyet további munkánk során jól tudunk hasznosítani.

Elvtársi üdvözlettel

Szarka Károly
Szarka Károly